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Източник: БТА 

 

Заглавие: Болницата в Самоков закупи нов автоклав за обеззаразяване на 

опасни отпадъци 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/651287-bolnitsata-v-samokov-zakupi-

nov-avtoklav-za-obezzarazyavane-na-opasni-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Многопрофилната болница за активно лечение (МБАЛ) в Самоков закупи 

нов автоклав за обеззаразяване на опасни отпадъци, които не могат да бъдат 

изхвърлени в обикновен кош за смет. С този уред опасните отпадъци ще могат 

да бъдат направени неопасни, каза управителят на болницата д-р Красимира 

Ковачка, която показа новия уред пред общинското ръководство и служителите 

на лечебното заведение. Тя посочи, че автоклавът е закупен със собствени 

средства и е на стойност 220 хил. лева.  

 

Това е една сериозна придобивка не само за МБАЛ – Самоков, а за целия сектор 

„Здравеопазване“ на територията на Самоков, Долна баня и курортен комплекс 

„Боровец“. Това е първата общинска болница, която през 2004 година закупува 

първия малък автоклав за обеззаразяване на опасни болнични отпадъци. За 19 
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години работа с тази апаратура са сключени повече от 25 договора с 

общопрактикуващи лекари и зъболекари. Тъй като апаратът вече е амортизиран, 

се налага закупуването на нов, модерен автоклав за нуждите на лечебното 

заведение“, посочи още управителят.  

 

По думите ѝ това е една много сериозна и необходима инвестиция. Годишно се 

обеззаразяват около 750 кг. опасни отпадъци, а 120 кг. биологични отпадъци се 

предават за обеззаразяване към външни изпълнители.  

 

Красимира Ковачка каза, че има специалист, който работи по определен 

график и са осигурени всички необходими разрешителни. Тази апаратура 

решава един сериозен въпрос за следващите 10-15 години, заяви д-р Ковачка.  

 

„Както винаги, всичко е ново и модерно. Това е изключително полезна инвестиция. 

Вашите резултати и начинът, по който управлявате болницата, помага и на нас 

като ръководство на Общината“, с тези думи се обърна кметът инж. Ангел 

Джоргов. Той каза, че болницата върви напред и в рамките на този месец от 

администрацията ще направят всичко възможно да обявят поръчка за скенер, 

който е на стойност 650 хил. лева и е заложен в бюджета. 

 

Източник: Trafficnews.bg 

 

Заглавие: Строителни отпадъци и стари гуми превърнаха в бунище зона около 

Гребната база 

 

Линк: https://trafficnews.bg/plovdiv/stroitelni-otpadatsi-i-stari-gumi-prevarnaha-

bunishte-zona-308549/ 

 

 
 

Текст: Недалеч от любимо място за разходка на пловдивчани се появи истинско 

бунище, пише GlasNews.bg. Строителни отпадъци и стари гуми са малка част от 

сметта, която се валя в полето, намиращо се в близост до дигата на Марица 

край Гребната база. За нелегалното сметище алармира възмутен гражданин, 

който споделя и снимки, илюстриращи обстановката. 

 

Раззеленилите се дървета рязко контрастират със строителните отпадъци, които 

неизвестни са решили да захвърлят там, за да спестят някой друг лев. 

 

Петър Д. отбелязва, че снимките са съвсем актуални - заснети са в следобедните 

часове на 10 април. 

 

Той допълва, че ще подаде сигнали до компетентните институции. 

 

"Снимките отиват в РИОСВ Пловдив, Община Пловдив, Министерство на околната 

среда и водите до всяка медия за която се сетя, защото не вярвам, че 

институциите ще си свършат работата освен, ако не го дадат този резил по някоя 

телевизия", пише Петър Д. 
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Припомняме, че нарушителите, които замърсяват околната среда подлежат на 

санкции. Те са по наредбата за опазване на околната среда на територията на 

Община Пловдив. Съгласно нея глобата за физически лица е между 300 и 1000 

лева. 

 

Сигнали за нарушения се приемат на горещата линия на Пловдивски общински 

инспекторат 032/6111, както и на зеления телефон на РИОСВ-Пловдив – 

032/643245. 

 

Източник: Varnae.bg 

 

Заглавие: Над 220 хиляди тона битови отпадъци са генерирани във Варна за 

година 

 

Предадени за рециклиране са 30 хиляди тона 

 

Линк: https://varnae.bg/obshtestvo-jivot/nad-220-hilyadi-tona-bitovi-otpaduci-sa-

generirani-vuv-varna-za-godina-3159 

 

 
 

Текст: Генерираните битови отпадъци през 2022 г. в област Варна възлизат на 226 

хил. тона, при общо количество за страната 3 157 хил. тона. В сравнение с 2021 г. 

те намаляват с 6.1%, отбелязват от Териториално статистическо бюро 

Североизток. 

 

На територията на областта функционират 3 депа с 63 дка заета площ. 

 

През 2022 г. депонираните битови отпадъци в област Варна възлизат на 17 хил. 

тона, предадените за предварително третиране - 178 хил. т, а предадените 

директно за рециклиране - 30 хил. тона. Количеството на събраните битови 

отпадъци се оценява чрез преки измервания, а при липса на такива - на базата 

на транспортни документи. 

 

Делът на обслужваното население в област Варна от системи за организирано 

сметосъбиране през 2022 г. е 100%, като за страната обхванатото население с 

тази услуга е 99.9%. Обслужените населени места в областта са 159. 

Същевременно събраните битови отпадъци на човек от обслужваното 

население за 2022 г. са оценени на 502 кг (475 кг средно за страната), което е с 

2% по-малко спрямо предходната 2021 година. 

 

В края на 2022 г. отчетната стойност на наличните дълготрайни материални активи 

с екологично предназначение в област Варна се оценяват на 764.2 млн. лева. 

Спрямо 2021 г. Има увеличение от 4% (734.5 млн. лева). 
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